

2025海峡两岸老龄产业博览会12月在榕举办

本报讯(记者 潘温祥)4日下午,2025海峡两岸老龄产业博览会新闻发布会将在福建省省级社会组织孵化基地举行。记者从发布会上获悉,本届博览会将于12月5日至7日在福州海峡国际会展中心举办,预计展示面积11000平方米,吸引超过200家展商参展。

本届博览会以“两岸共谋银发福祉路 跨界共创银发新经济”为主题,旨在构建两岸银发经济全产业链合作平台。博览会将采用“1+1+1+N”模式,即一场博览会、一场高峰论坛、一项设计大赛及多项配套活动,全面覆盖银发经济产业链,助力构建“福见康养 幸福养老”服务体系。展会设九大主题展区,涵盖智慧养老、康复护理、康养文旅等领域。现场将设沉浸式体验区,让观众亲身感受科技赋能老年生活的成果。

第六届两岸职工三创大赛举行

28支队伍入围决赛

本报讯(记者 李白蕾)记者4日从市总工会获悉,“两岸匠心‘AI’在一起”第六届海峡两岸(福州)职工创新创业创造大赛决赛名单近日产生,共28支队伍进入决赛。

本次共有76支两岸职工队伍参加复赛。在由劳模工匠、创业导师、投资机构代表、产业链龙头企业高管等组成的百人大赛评审团中,随机抽取“5位专家+2位福州市劳模工匠”,组成特邀评委团队,依据路演情况及项目计划书进行综合评分。最终,职工四技创造组选取前16名,职工就业创业组选取前6名,两岸融合协作组选取前6名进入决赛。

入围决赛项目分布广泛,其中福州市项目20项,其他来自厦门、苏州、上海、宁波、珠海等地。民企活力领跑赛场,在28个入围决赛项目中,国有企业项目(包含国有控股及参股企业)7项,事业单位项目2项,民营企业项目19项,占比达67.9%。项目聚焦前沿新质生产力,电子信息领域的达13项,占比46.4%,还有无人机应用、AI大模型、光电显示、新一代信息技术等代表新质生产力的重点领域项目共10项,占比达到35.7%。科创领航成果亮眼,来自高新技术企业的项目共8个,来自专精特新企业的项目共7个。入围项目知识产权总数达到88个,平均每个项目拥有超过3个知识产权。

福州小茉莉合唱团荣获群众合唱类“群星奖”

本报讯(记者 燕晓)4日,“大地情深”全国优秀群众文艺作品展演暨第二十届群星奖颁奖活动在重庆举行,由福建省文化和旅游厅、福州市文化和旅游局组织选送的福州小茉莉合唱团荣获群众合唱类“群星奖”。

群星奖是我国群众文化领域的最高政府奖,于1991年设立,每三年举办一届,分设音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、群众合唱、广场舞六大门类进行评比。今年举办的第二十届群星奖共有5039个作品(团队)参选,经过前期的初选、复评,共有174个作品(团队)入围终评,最终共产生60个获奖作品(团队)。

走过25年公益之路的“福州小茉莉合唱团”,以清澈和声唱响时代心声。本次他们携两首曲目登台亮嗓:原创作品《记忆中的歌谣》通过充满灵性的曲调,生动勾勒出孩子们嬉戏玩耍的童年场景;经典改编作品《唱支山歌给党听》通过童声特有的真挚感染力,传递出新时代青少年坚定跟党走的理想信念。



讲文明 树新风公益广告

街坊邻里互谦让 互帮互助臻和谐 ——做文明有礼的福州人

多个渠道广为宣传,带动更多扬州的朋友来福州体验正宗佛跳墙。据悉,今年6月,扬州富春饮食集团与聚春园安泰楼举办了“福·泰·扬·春··双城雅筵”中华老字号非遗美食节活动,通过全媒体宣传,不少扬州客人慕名而来福州品美食逛美景,聚春园品牌进一步打响。

赓续传承: 一杯敬师茶 衣钵相传守味魂

论坛最具象征意义的时刻,莫过于庄重的国家级非物质文化遗产“聚春园佛跳墙制作技艺”传承仪式。

在众人见证下,三代传承人共同上场,第九代传承人陈心、魏元飞向第七代传承人罗世伟、第八代传承人杨伟华行敬茶礼,献花。第九代传承人郑重地从第七代和第八代传承人手上接过坛子,象征接过技艺薪火相传的衣钵,彰显了聚春园作为佛跳墙发源地和正宗传承者守好匠心的信心。仪式上,聚春园集团领导为第九代传承人颁发证书,表达了对他们未来传承之路的期许。

闽菜技艺传承仪式紧随其后举行。姚建明、强振涛、林水悌、罗世伟、卓明华、杨伟华6位闽菜大师登台,18位高徒依次向大师献花,鞠躬,成为闽菜记忆薪火永续的动人见证。

高峰论坛以“福韵满坛”佛跳墙开坛秀收官,聚春园集团党委书记、董事长杨杰(右二)郑重开坛。

立标破局: 一部形象片 “闽菜之王”出圈来